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ІНТЕНСИВНІСТЬ НЕЙТРАЛІЗАЦІЇ НЕБЕЗПЕЧНИХ ГАЗІВ ВОДНИМ 

ПОТОКОМ ПРИ ЛІКВІДАЦІЇ НАДЗВИЧАЙНОЇ СИТУАЦІЇ 
 

Після 24 лютого 2022 року внаслідок ведення активних бойових дій 

ймовірність виникнення надзвичайних ситуацій з викидом небезпечних хімічних 

речовин на хімічно небезпечних об’єктах України значно збільшилася. Тому 

питання ліквідації наслідків таких надзвичайних ситуацій є актуальним. 

Одним з методів нейтралізації хімічно небезпечних газів є їх осадження за 

допомогою рідинних потоків на основі води. Нейтралізацію здійснюють 

підрозділи оперативно-рятувальної служби цивільного захисту.  

Метою роботи є дослідження інтенсивності нейтралізації хімічно 

небезпечних газів при їх осадженні дрібнодисперсними потоками води.  

У промисловості обертаються у значних кількостях хімічно небезпечні 

газоподібні речовини, зокрема: аміак, соляна кислота; дихлорангідрид вугільної 

кислоти (фосген), синильна кислота (ціанід водню), діоксид сірки, хлор та інші. 

Аміак – за звичайних умов безбарвний газ із різким задушливим запахом, 

легший за повітря. Використовують у промисловості для виробництва 

вибухових речовин, азотних добрив, азотної кислоти тощо. Є хладагентом у 

промислових холодильниках. Відмінно розчинюється у воді (при 20 °С і 

звичайному тиску в 1 об'ємі води розчиняється близько 700 об'ємів аміаку). 

Соляна кислота – за своєю хімічною активністю є найсильнішою 

кислотою. Концентрована кислота містить 37% HCl. Має різкий запах й 

випаровується на повітрі внаслідок виділення газоподібного хлороводню. 

Широко використовується у промисловості для виготовлення солей, барвників, 

ліків тощо. Добре розчинюється у воді. 

Дихлорангідрид вугільної кислоти (фосген) – за звичайних умов є 

безбарвною газоподібною речовиною із запахом прілих фруктів. Бойова отрутна 

речовина (застосовувався під час Першої Світової війни Німеччиною, у 1935 році 

– Італією, у 1937-1945 роках – Японією). Антидоту не існує. Використовується у 

промисловості при виробництві пластмас, барвників, пестицидів тощо. 

Розкладається при контакті з водою.  
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Синильна кислота (ціанід водню) – за звичайних умов безбарвна, прозора, 

дуже летка рідина. Пари мають п'янкий запах гіркого мигдалю. Високо токсична. 

Використовується у сільському господарстві для боротьби зі шкідниками, для 

знезаражування транспорту. В середовище з ціанідом водню спостерігається 

прискорене достигання овочів та фруктів. З водою змішується у довільних 

пропорціях. 

Діоксид сірки – за звичайних умов безбарвний газ з різким задушливим 

запахом. Використовується для синтезу сульфатної кислоти, як відбілювач та для 

боротьби зі шкідниками. Відносно добре розчинюється у воді (при температурі 

200С розчинність у воді складає 11,58 г/100 мл). 

Хлор – за звичайних умов блідно-жовто-зелений газ зі специфічним 

запахом. Газоподібний хлор у 2,5 рази важчий за повітря, тому має властивість 

накопичуватися у низьких ділянках місцевості, підвалах тощо. Хлор належить до 

сильних окисників. Бойова отрутна речовина, використовується при виробництві 

інших бойових отрутних речовин (іприт, фосген). Як бойова отрутна речовина 

вперше був застосований Німеччиною 22 квітня 1915 року біля міста Іпр 

(Бельгія). Широко використовується у промисловості. Є сировиною для 

виробництва полівінілхлориду, пластиків тощо. Використовується при 

виробництві інсектицидів. Хлорування є найбільш розповсюдженим способом 

промислового знезаражування питної води. Добре розчинюється у воді (при 

температурі 200С в одному об'ємі води розчинюється два об'єми хлору). 

Авторами запропонована методика прогнозування наслідків аварій з 

викидом небезпечних газів при їх активному осадженні (сорбції) рідинами для 

газів, що є важкими відносно повітря. Процес сорбції хімічно небезпечного газу 

дрібнодисперсним рідинним потоком можна умовно розділити на чотири стадії. 

Спочатку відбувається дифузія молекул хімічно небезпечного газу у повітрі до 

поверхні краплі рідини, що використовується для нейтралізації. Далі 

відбувається акомодація (пристосування до зміни агрегатного стану) молекул 

газу на поверхні краплі рідини. На третій стадії поверхневий шар краплі рідини 

насичується абсорбованим хімічно небезпечним газом. На останній стадії 

проходить внутрішня дифузія абсорбованого хімічно небезпечного газу з 

поверхні всередину краплі рідини. 

Показано, що нейтралізація з використанням водних потоків має 

найбільшу інтенсивність для хімічно небезпечних газоподібних матеріалів, що 

легко розчинюється у воді. Інтенсивність нейтралізації хімічно небезпечних 

газоподібних матеріалів, що погано розчинюється у воді є меншою. При 

інтенсивності подачі 2 л/с/м2 потоку води з дисперсністю крапель 1 мкм 

інтенсивність осадження аміаку складає 14,0·103 моль/с/м3, парів соляної 

кислоти – 11,0·103 моль/с/м3, дихлорангідриду вугільної кислоти – 7,5·103 

моль/с/м3, парів синильної кислоти – 6,5·103 моль/с/м3, діоксиду сірки – 4,5·103 

моль/с/м3, хлору – 3,0·103 моль/с/м3. Для збільшення інтенсивності нейтралізації 

хімічно небезпечних газоподібних речовин у воду слід додавати добавки, що 

підвищують хімічну активність розчину. Для дихлорангідриду вугільної кислоти 
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– розчин лугів, синильної кислоти – формальдегід, діоксиду сірки – вапно, хлору 

– розчин лугів. 

 

УДК 35.5 

Літинський О.В., старий викладач кафедри забезпечення державної 

безпеки, Національна академія Національної гвардії України, підполковник 

 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПДРОЗДЛІВ СИЛ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ КРАЇНИ 

БЕЗПІЛОТНИМИ ЛІТАЛЬНИМИ АПАРАТАМИ В ПРОТИСТОЯННІ 

ЗБРОЙНОЇ АГРЕСЇ 

 

Забезпечення підрозділів сил оброни і безпеки України безпілотними 

літальними апаратами є одним з ключових факторів ефективного протистояння 

збройної агресії російської федерації. Використання дронів значно підвищує 

ситуаційну обізнаність, виявлення точного розміщення сил та засобів 

противника для нанесення ефективних ударів та раціонального використання 

дороговартісного озброєння, яке є в обмежених кількостях. 

Підрозділи, які приймають участь в обороні країни, використовують 

широкий спектр безпілотних літальних апаратів різного призначення, а саме: 

розвідувальні – «Лелека-100», «Фурія», «FlyEye», «RQ-35 Heidrun», «Autel EVO 

II», «DJI Mavic 3»; ударні – ; «Bayraktar TB2», «Punisher», «RAM II», «Warmate», 

«FPV-дрони»; камікадзе – «Бобр», «Warmate», «FPV-дрони з вибухівкою», 

«Ланцет»(захоплені у ворога); логістичні – використовуються для доставки 

боєприпасів та провізії, а також евакуації поранених. 

Серед основних завдань, які забезпечуються за допомогою безпілотних 

літальних апаратів, є такі як: артилерійська розвідка, протидія ворожій техніці, 

психологічний тиск. Використання безпілотних літальних апаратів в 

протистоянні збройній агресії може стати передумовою для виникнення різних 

викликів та проблем. 

Основними проблемами є безперервне постачання таких систем в 

підрозділи та навчання операторів. Також складнощі силам оборони країни, 

ворог завдає за допомогою активного застосовує засобів радіоелектронної 

боротьби. Розв'язання цих проблем вимагає комплексного підходу, що поєднує в 

собі технічні, етичні та правові аспекти використання безпілотних літальних 

апаратів у сучасних конфліктах. Україна активно адаптовується до сучасних 

викликів війни, роблячи ставку на безпілотні технології, що вже довели свою 

ефективність на полі бою. 
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	Національна гвардія України (НГУ) відіграє важливу роль у забезпеченні державної безпеки, особливо в умовах сучасних викликів, пов'язаних з військовою агресією, терористичними загрозами, кібератаками та різними формами гібридних загроз. Однак, існуюча...
	На сьогодні вже існує ряд доктринальних документів щодо планування розвитку НГУ, зокрема «Візія НГУ». Проте, враховуючи динамічність сучасної безпекової ситуації в країні, науковий пошук щодо оновленої моделі вважаємо доцільним. Розроблення моделі про...
	По-перше, визначити ключові тенденції розвитку безпекового середовища, його рушійні сили і динаміку адаптації гвардії до цих умов. Зокрема, здійснити аналіз історичного розвитку НГУ (2014-2024 рр.) та прогнозування майбутніх тенденцій (до 2035 р.), вр...
	По-друге, визначити основні елементи такої моделі та напрямки зосередження зусиль розвитку НГУ, наприклад:
	створення гнучкої, адаптивної моделі управління для ефективного реагування на зміни в безпековій ситуації, підвищення ролі регіональних формувань;
	співпраця з іншими силами безпеки і оборони: створення (вдосконалення) єдиних координаційних центрів для спільного аналізу та обміну інформацією для прийняття злагоджених рішень;
	подальший розвиток системи підготовки: оновлення навчальних програм відповідно до потреб реагування на наявні і прогрозовані загрози, зокрема, орієнтованих на роботу в кризових ситуаціях і з населенням; збільшення частки спільні операцій і навчань з і...
	співпраця з міжнародними партнерами: обмін досвідом та проведення спільних навчань, подальший розвиток освітніх та наукових проектів; досягнення оперативної сумісності з європейськими силами безпеки;
	впровадження інформаційних технологій, беспілотних систем, систем відеоспостереження, аналітичних платформ для моніторингу ситуації та управління ресурсами, а також розвиток підрозділів, що спеціалізуються на забезпеченні кібербезпеки та захисту інфор...
	розвиток програм взаємодії з населенням, просвітницьких заходів, соціальних ініціатив для підвищення довіри до Національної гвардії;
	системи моніторингу та оцінки ризиків - аналіз загроз та можливих сценаріїв розвитку подій для оперативної підготовки та реагування.
	На даному етапі доцільним буде також вивчення і впровадження досвіду функціонування і розвитку підібних до НГУ структур в Європі та Середземноморʼї (FIEP), зокрема питання правового статусу (мандату) організаційної структури, функціонального призначен...
	По-третє, розроблення системи моніторингу ефективності впровадження моделі розвитку гвардії. Цьому сприятиме й вдосконалення системи оцінювання ефективності діяльності НГУ - визначення конкретних, вимірних, досяжних, релевантних і обмежених у часі пок...
	Отже, розроблення моделі розвитку НГУ на довгостроковий період має бути інтегрованим процесом, що ураховує динаміку розвитку гвардії в історичному констексті, сучасні виклики, потреби суспільства та співпрацю з міжнародними партнерами. Впровадження та...
	АНАЛІЗ ТА ВИЗНАЧЕННЯ ПРОБЛЕМ РОЗВІДУВАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФОРМУВАНЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ ПРИ ВИКОНАННІ ЗАВДАНЬ ЗА ПРИЗНАЧЕННЯМ

	УДК 35.071.1
	ДОКТРИНАЛЬНІ ПРИНЦИПИ ВЕДЕННЯ ВІЙНИ ЗА СТАНДАРТАМИ НАТО
	Особливе значення в управлінні військовими операціями мають акти, що стосуються введення воєнного стану. Закон України «Про правовий режим воєнного стану» визначає порядок введення цього режиму на території України, повноваження органів влади, включаю...
	УДК 355.2:159.944-057.36
	Мусевич Р.Ю., старший викладач кафедри організації роботи з персоналом оперативного факультету, Національна академія Національної гвардії України, (м. Харків), підполковник;
	ПРОБЛЕМИ РЕАДАПТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ПІСЛЯ ПОВЕРНЕННЯ З ВИКОНАННЯ БОЙОВИХ ЗАВДАНЬ
	Актуальність. Реадаптація військовослужбовців після виконання бойових завдань є одним із найскладніших викликів сучасної України. Незважаючи на існуючі програми реадаптації, їхня ефективність залишається низькою, оскільки вони не враховують ключову по...


	УДК 614.841
	Олійник В.В., кандидат технічних наук, доцент, начальник кафедри автоматичних систем безпеки та інформаційних технологій, Національний університет цивільного захисту України (м. Черкаси);
	УДК 355

	Аналіз досвіду виконання бойових (спеціальних) завдань угрупованнями Національної гвардії України (НГУ) в ході відсічі збройної агресії російської федерації проти України свідчіть про те, що в тиловому забезпеченні військ, які діють у відриві від осно...
	Тому на наш погляд завдання по організації безперебійного забезпечення МтЗ  формувань НГУ, які діють у відриві від головних сил на нашу думку необхідно вирішувати комплексно: шляхом своєчасного підвозу (доставки) МтЗ  та посиленням їх автомобільним тр...
	Також широке використання формуваннями НГУ автономних транспортних засобів та безпілотних літальних апаратів для вирішення завдань логістики сприятимете автономності військ в тиловому відношенні.  Автономні транспортні засоби (АТЗ) та БПЛА дозволять в...
	Досвід історії війн і воєнних конфліктів показує, що у кожній успішно проведеній воєнній компанії, операції, бою, як і у кожній поразці, необхідно, поряд з іншими причинами, шукати позитивні та негативні сторони у роботі органів логістичного забезпече...
	В ході проведеного дослідження встановлено, що на даний час детальний аналіз умов та факторів, що впливають на якість функціонування системи логістичного забезпечення проведений недостатньо повно. Саме тому проведено детальний аналіз умов та факторів,...
	Варто підкреслити, що властивості військової логістики, які дозволяють визначити її як чистий тип, стосуються виключно логістики військових дій, коли ефективність дій і мінімізація втрат є набагато важливішими, ніж економічні витрати, пов'язані з діям...
	В даний час в нашій країні створюється єдина ефективна система логістичного забезпечення Збройних Сил України, інших військових формувань та правоохоронних органів, як у мирний, так i у воєнний час, яка повинна функціонувати відповідно до стандартів H...
	На основі досліджень перспективних напрямів удосконалення системи логістичного забезпечення сил оборони держави пропонується виділити наступні форми логістичного забезпечення військ (сил) в сучасних умовах:
	1. Дії забезпечення ‒ цілеспрямований, узгоджений за цілями, завданнями, місцем і часом комплекс заходів сил і засобів логістичного забезпечення сил оборони держави, що проводяться в рамках сучасних операцій.
	2. Систематичні дії забезпечення ‒ різновид діяльності сил і засобів логістичного забезпечення сил оборони держави, що характеризується безперервним рішенням завдань забезпечення протягом тривалого часу проведення операції.
	3. Операція забезпечення ‒ цілеспрямовані, узгоджені за цілями, завданнями, місцем і часом, об’єднані єдиним задумом і планом великомасштабні дії з забезпечення, що здійснюються одночасно або послідовного угрупованнями логістичного забезпечення по ств...
	4. Маневр матеріально-технічними ресурсами ‒ цілеспрямоване і узгоджене за завданнями, місцем і часом переміщення різних видів засобів і органів логістики для забезпечення сил оборони держави, накопичення, ешелонування, перерозподілу запасів матеріаль...
	Контроль за безпекою харчових продуктів у відповідності до стандартів  HACCP (Hazard Analysis and Critical Control Points) дозволить уникнути санітарно-гігієнічних ризиків. З цією метою в НАТО користуються мобільними польовими лабораторіями.
	ІННОВАЦІЙНЕ ЗАСТОСУВАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ – ЗМІНА ДИЗАЙНУ СУЧАСНИХ ВІЙН ТА ВОЄННИХ КОНФЛІКТІВ
	У майбутньому розвиток ШІ стане важливим аспектом зміни дизайну  сучасних війн і воєнних конфліктів, що забезпечить ефективність, швидкість та точність виконання бойових завдань, знизить ризики та втрати як особового складу, так і озброєння та військо...
	Отже, можливо виділити декілька складових національної стійкості: політичну, економічну, воєнну та коаліційну (блокову).
	В умовах російсько-української війни воєнна складова національної стійкості виявилася найскладнішою для України. У довготривалій війні  широкомасштабні руйнування не обмежуються базами Сил оборони. Напади росії на Україну стали невибірковими, спрямова...
	За результатами проведених досліджень визначені три основні складові, які забезпечують національну стійкість шляхом застосування воєнних сил і засобів в умовах тривалої широкомасштабної війни: протиповітряна оборона (ППО), територіальна оборона, націо...

	УДК 342.9
	УДК 629.7.051
	Аркушенко П.Л., кандидат технічних наук, старший дослідник, начальник науково-дослідного відділу випробувань інформаційно-вимірювальних систем та комплексів контролю науково-технічного комплексу вимірювань, Державний науково-дослідний інститут випробу...
	Потапов І.О., старший науковий співробітник – старший бортовий інженер-випробувач науково-дослідного відділу випробувань інформаційно-вимірювальних систем та комплексів контролю науково-технічного комплексу вимірювань, Державний науково-дослідний інст...
	Флорін О.П., кандидат технічних наук, доцент, доцент кафедри військового зв'язку та інформатизації, Національна академія Національної гвардії України
	ВИМОГИ ДО ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ФІКСАЦІЇ ШВИДКОПЛИННИХ ПРОЦЕСІВ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ВИПРОБУВАНЬ ОЗБРОЄННЯ ТА ВІЙСЬКОВОЇ ТЕХНІКИ
	З метою забезпечення виконання поставлених завдань складові сил оборони України активно використовують фото- відео апаратуру, отримана таким чином інформація дозволяє проводити розвідку, моніторинг, наводити зброю (цілевказання) і документувати бойові...
	Аналіз методик визначення характеристик об’єктів, доводить доцільність та широке використання відеореєструючої апаратури під час випробувань з метою забезпечення потреби державного замовника щодо оцінки відповідності.
	В залежності від реєструємого параметру – для швидких процесів і явищ використовується високочастотна зйомка, для сталих (повільних) використовується покадрова зйомка з різними інтервалами часу.
	Основними перевагами використання відеокамер є: об’єктивність реєстрації; наглядність і довговічність, швидкість та простота обробки результатів реєстрації; можливість спостереження об’єктів, процесів, явищ в їх природному вигляді; можливість реєстрац...
	Основними складовими камери є: камера, об’єктив, матриця, процесор обробки зображення, записуючий та передавальний модулі (карта пам’яті, інтерфейси передачі), блок живлення та ін.
	Вибір камери для проведення експерименту повинен враховувати вплив зовнішніх кліматичних та механічних факторів (вібраційне, ударне прискорення, температура навколишнього середовища, відносна вологість, понижений тиск тощо).
	Для оцінки відповідності певних характеристик виробу визначеним вимогам відеокамери використовуються для реєстрації швидкоплинних процесів при проведенні випробувань (досліджень) нових, модернізованих зразків озброєння та військової техніки, а саме:
	фіксація балістичних процесів (польотів кулі, ракети, снаряду та ін.);
	вивчення процесу горіння, вибуху та руйнування різних об’єктів і матеріалів та інші.
	Результатом використання є визначення характеристик - швидкість, прискорення, траєкторія руху об’єкта, кучність, радіус розльоту уламків тощо.
	Основними характеристиками камери в залежності від реєструємих процесів можуть бути роздільна здатність, частота кадрів, фокусна відстань об’єктива, стійкість до зовнішніх кліматичних факторів.
	В доповіді наведені результати проведених досліджень за результатами, яких розроблено загальні вимоги до високошвидкісних камер для проведення випробувань (досліджень) нових, модернізованих зразків озброєння та військової техніки, які надходять на озб...

	УДК 378
	ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТАКТИЧНОЇ СКЛАДОВОЇ ПІДГОТОВКИ ЗА СПЕЦІАЛЬНОСТЯМИ, ЯКІ ГОТУЮТЬСЯ
	В НА НГУ
	ПІДГОТОВКА В СКЛАДІ БОЙОВИХ ГРУП (ГРУП СПЕЦІАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ, ВІДДІЛЕНЬ) В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ З РОСІЄЮ
	Повномасштабна війна з Росією змінила підходи до підготовки бойових груп, груп спеціального призначення та відділень. Нові виклики вимагають інтеграції класичних військових доктрин із сучасними методами ведення війни, де критично важливими є адаптивні...

	УДК 355.5
	УДК 355.535
	Бутко Р.В., старший викладач кафедри тактики – начальник інженерної служби, Національна академія Національної гвардії України, підполковник
	Основні аспекти процесу прийняття військового рішення полягають в ефективному застосуванні процесу планування:
	Шляхи рішення та перспективи вдосконалення процесу прийняття рішення підрозділами сил безпеки та оборони України полягають:
	Висновок:

	УДК 358.21
	Волинчук О.А., викладач кафедри безпілотних систем та радіоелектронної боротьби, Національна академія Національної гвардії України, молодший лейтенант
	ПЕРСПЕКТИВИ РОЗРОБКИ ТА ВИКОРИСТАННЯ НОВІТНІХ ЧАВУННИХ МІН ДЛЯ СКИДАННЯ З БПЛА: ПОЄДНАННЯ УЛАМКОВОГО ТА КУМУЛЯТИВНОГО УРАЖЕННЯ
	УДК 358.42
	Воронін А.І., старший викладач кафедри безпілотних систем та радіоелектронної боротьби – начальник служби безпілотних авіаційних систем, Національна академія Національної гвардії України, підполковник;
	Косов Д.В., начальник зв’язку відділу служб, Національна академія Національної гвардії України, підполковник
	ДЕЯКІ АСПЕКТИ ЗАСТОСУВАННЯ FPV-КВАДРОКОПТЕРІВ ПРИ ВИКОНАННІ БОЙОВИХ ЗАВДАНЬ: АНАЛІЗ КРИТЕРІЇВ ОЦІНКИ
	Оцінка точності:
	Основні економічні показники ефективності FPV-дронів:
	Оцінка стійкості до РЕБ:

	УДК 355.535 (1)
	Гончаров Є.І., старший викладач кафедри тактики, Національна академія Національної гвардії України, підполковник
	ПОРЯДОК ДІЙ КОМАНДИРА ВЗВОДУ ПІД ЧАС КРОКУ 2 ЗГІДНО ПРОЦЕДУРИ TLP РОЗРОБЛЕННЯ ТА ДОВЕДЕННЯ ПБР
	Розвиток розвідувальних безпілотних систем
	Розвиток ударних безпілотних систем повітряного базування
	Розвиток уданих безпілотних систем наземного базування
	Розвиток логістичних безпілотних систем
	Розвиток інженерних безпілотних систем
	Розвиток безпілотних систем що виконують задачі підтримки
	Висновки та заключення
	2. WiFi.

	УДК 355.535 (2)
	Єфіменко М.В., викладач кафедри тактики, Національна академія Національної гвардії України, майор
	ПОРЯДОК ДІЙ ШТУРМОВИХ ГРУП ПІД ЗАЧИСТКИ ТРАНШЕЙ ПРОТИВНИКА
	ІНДИВІДУАЛЬНА ТАКТИЧНА ПІДГОТОВКА БІЙЦІВ
	У МІСЬКИХ БОЯХ: ДОСВІД СУЧАСНОЇ ВІЙНИ

	УДК 355.535 (3)
	Карпенко С.І., старший викладач кафедри тактики, Національна академія Національної гвардії України, підполковник
	УДК 355.535 (4)
	Ковтуненко А.В., викладач кафедри тактики, Національна академія Національної гвардії України, майор
	Основні ідеї.

	УДК 355.5 (1)
	Курилов Д.В., викладач кафедри професійної підготовки центру перепідготовки та підвищення кваліфікації, Національна академія Національної гвардії України, майор;
	ВДОСКОНАЛЕНА ТАКТИКА ВЕДЕННЯ ПОШУКОВИХ ДІЙ
	В БУДІВЛЯХ НАСЕЛЕНОГО ПУНКТУ
	УДК 681. 323

	Ліщенко В.М., доктор філософії, старший викладач кафедри озброєння радіотехнічних військ, Харківський Національний університет Повітряних сил імені Івана Кожедуба (м. Харків), підполковник;
	ФедоровА.В., доктор філософії, дослідник науково-дослідної лабораторії, Харківський Національний університет Повітряних сил імені Івана Кожедуба (м. Харків), підполковник;
	ЩОДО ІМІТАТОРІВ РАДІОЕЛЕКТРОННОГО ВИПРОМІНЮВАННЯ

	УДК 355.426.4
	Масіц В.В., викладач кафедри безпілотних систем та радіоелектронної боротьби, Національна академія Національної гвардії України, підполковник;
	Ковтуненко А.В., викладач кафедри тактики, Національна академія Національної гвардії України, майор (1)
	ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ БПЛА МУЛЬТИРОТОРНОГО ТИПУ ПІДРОЗДІЛАМИ НГУ ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ З ОХОРОНИ ГРОМАДСЬКОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПОРЯДКУ
	УДК 358.42 (1)
	Петік А.В., доктор філософії, начальник кафедри безпілотних систем та радіоелектронної боротьби, Національна академія Національної гвардії України, підполковник
	ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БЕЗПІЛОТНИХ СИСТЕМ В НАЦІОНАЛЬНІЙ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ
	УДК 355.535 (5)
	Пристінський Р.В., викладач кафедри тактики, Національна академія Національної гвардії України, майор
	Пристінський Р.В., викладач кафедри тактики, Національна академія Національної гвардії України, майор (1)
	Одним з ключових етапів розвитку сучасних систем радіозв’язку є мобільні мережі підтримки. Вони є ключовими в частині еволюції радіорелейного зв’язку, особливо в контексті військових операцій, що вимагають високої швидкості розгортання, надійності та ...
	Висновки. Автоматизація управління радіорелейними системами зв’язку в умовах сучасної війни є основою для забезпечення їхньої ефективності та надійності. Впровадження адаптивних, інтелектуальних систем дозволяє оперативно реагувати на зміни, знижувати...
	Розрахунок потужності
	Виведення з ладу оптичного прицілу.
	Засліплення фоточутливої матриці.



	УДК 355.4
	ВПЛИВ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ НА СПОСОБИ ЗАСТОСУВАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ НАЗЕМНИХ КОМПЛЕКСІВ
	Саме тому, останнім часом стрімко розповсюджується практичне (бойове) застосування безпілотних наземних комплексів (БпНК) в частинах і підрозділах Сил оборони України. На форми та способи застосування БпНК, у першу чергу, впливає його функціональне пр...
	УДК 623
	ОСОБЛИВОСТІ ДІЙ БЕЗПІЛОТНИХ НАЗЕМНИХ
	КОМПЛЕКСІВ У СКЛАДІ ПІДРОЗДІЛУ
	Важливою тактичною характеристикою БпНК, що розробляються та впроваджуються є можливість орієнтуватися на відкритій, непередбачуваній місцевості, та виконувати завдання, одночасно контролюючи та реагуючи на різні зміни обстановки, в тому числі в умова...
	УДК 355
	Шляхи вирішення.
	УДК 623.612
	Флорін О.П., доцен, кандидат технічних наук, доцент кафедри військового зв'язку та інформатизації, Національна академія Національної гвардії України
	АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТЕЙ ЗАСТОСУВАННЯ WI-FI ТЕХНОЛОГІЙ У ХОДІ БОЙОВИХ ДІЙ ПІДРОЗДІЛАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ
	Результати сучасних бойових дій все більше залежать від технологій, які забезпечують зв'язок, управління та обробку інформації. Однією з ключових технологій, що набуває популярності в військовій сфері, є Wi-Fi. Розглянемо можливості застосування Wi-Fi...
	5. Швидкість передачі даних: Wi-Fi забезпечує високу швидкість передачі даних, що дозволяє оперативно обмінюватися інформацією між підрозділами. Це особливо важливо в умовах бойових дій, де час є критичним фактором.
	6. Інтеграція з іншими технологіями цифрових систем управління. Впровадження Wi-Fi у військові технології сприяє інтеграції систем управління боєм, що дозволяє оперативно реагувати на зміни ситуації на полі бою.
	7. Вартість впровадження Wi-Fi технологій значно нижча порівняно з іншими формами зв'язку, такими як супутниковий зв'язок або мобільні мережі. Це робить їх привабливими для використання в умовах обмеженого бюджету.
	Аналіз використання Wi-Fi мереж у військових умовах показує, що їх впровадження є необхідним для забезпечення гнучкості, мобільності та ефективної координації підрозділів НГУ.
	Однак необхідно враховувати ризики та виклики, пов'язані з безпекою та стабільністю зв'язку. А саме:
	1) підвищені вимоги щодо захищеності мережі від витоку конфіденційної інформації або кібератак з боку противника, що може призвести до втрати контролю над важливими системами або інформацією. Для безпеки, Wi-Fi мережі необхідно піддавати додатковому ш...
	Таким чином, Wi-Fi технології мають значний потенціал у сфері бойових дій. Їх правильне застосування може суттєво підвищити ефективність військових операцій і забезпечити оперативність прийняття рішень. Проте важливо враховувати ризики та застосовуват...


	УДК 355.535 (6)
	Хорошун В.П., старший викладач кафедри тактики, Національна академія Національної гвардії України, підполковник
	ПОРЯДОК ДІЙ КОМАНДИРА ВЗВОДУ ПІД ЧАС ОТРИМАННЯ БОЙОВОГО ЗАВДАННЯ ЗГІДНО ПРОЦЕДУРИ TLP
	ПРОБЛЕМИ захисту екіпажів бойових броньованих машин ВІД вторинних ОСКОЛКів ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ
	УДК.623.4:621.793:502.174
	Баца О.М., старший викладач кафедри наземної артилерії, Національна академія сухопутних військ (м. Львів), підполковник;
	Абдрахімов О.Ф., викладач кафедри ракетно-артилерійського озброєння факультету логістики, Національна академія Національної гвардії України (м. Харків), підполковник
	УДК 623.437(075)
	ОСОБЛИВОСТІ ЕКСПЛУАТАЦІЇ ТА ВІДНОВЛЕННЯ ІНОЗЕМНОГО ОЗБРОЄННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ – ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ
	Розглянемо детальніше шляхи вирішення зазначених проблемних питань. Першочерговим завданням є розробка та впровадження ефективних програм навчання і перепідготовки особового складу, який експлуатуватиме закордонне ОВТ. Програми повинні бути інтенсивни...
	УДК 623.7
	Бордіян В.П., ад’юнкт науково-організаційного відділу, Військова академія (м. Одеса), підполковник
	АНАЛІЗ ЕКСПЛУАТАЦІЇ НАЗЕМНИХ СИСТЕМ ОЗБРОЄННЯ ПЕРЕДАНИХ ЗБРОЙНИМ СИЛАМ УКРАЇНІ ЗА МІЖНАРОДНОЮ ТЕХНІЧНОЮ ДОПОМОГОЮ
	Основними НСО, які передані за МТД є:



	РОБОТА ПОМІЧНИКА КЕРІВНИКА НАВЧАНЬ ПО МІШЕНЕВІЙ ОБСТАНОВЦІ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ТАКТИЧНИХ НАВЧАНЬ ПІДРОЗДІЛІВ З БОЙОВОЮ СТРІЛЬБОЮ
	ОПТИМІЗАЦІЯ РАДІОМЕРЕЖ MANET ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ КОМУНІКАЦІЙНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ДПСУ
	Однак оптимізація не може бути результативною використовуючи тільки «протоколи адаптації» необхідно задіяти механізми динамічного балансування навантаження між вузлами для уникнення перевантаження мережі раціоналізувати використання частотного спектра...
	Слід зауважити що оптимізація мереж  MANET це нескінченний процес, оскільки мережі функціонують у динамічному середовищі, що постійно змінюється і як наслідок потребують моніторингу параметрів мережі (затримки, пропускної здатності, рівня сигналу) для...
	ВИЗНАЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ ЗАГОНУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РУХУ КОЛОН ПІД ЧАС МАРШУ


	АНАЛІЗ ФАКТОРІВ, ЯКІ ВПЛИВАЮТЬ НА СПОСОБИ ЗАСТОСУВАННЯ ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН, ПІДРОЗДІЛІВ ЗЕНІТНИХ РАКЕТНИХ ВІЙСЬК У ХОДІ РОСІЙСЬКО -УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ
	УДК 629.1.032
	1. Завдання та функції ремонтних підрозділів.
	2. Виклики для ремонтних підрозділів.
	3. Стратегії підвищення ефективності.
	4. Взаємодія з цивільним сектором.
	Висновок
	РОЗРОБКА МОДЕЛІ ФАЗОВАНОЇ АНТЕННОЇ РЕШІТКИ РЛС З МЕТОЮ ДОСЛІДЖЕННЯ ЇЇ ХАРАКТЕРИСТИК
	ВИЗНАЧЕННЯ ЗАХИЩЕНОСТІ ВІЙСЬКОВОЇ АВТОМОБІЛЬНОЇ ТЕХНІКИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ ПРИ ВИКОНАННІ
	ЗАВДАНЬ ЗА ПРИЗНАЧЕННЯМ В БОЙОВИХ УМОВАХ



	УДК 355.541
	Лисенко Є.С., викладач кафедри вогневої підготовки, Національна академія Національної гвардії України, (м. Харків), майор
	Макогончук Н.В., кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри психології, педагогіки та соціально-економічних наук, Національна академія Державної прикордонної служби України імені Б. Хмельницького (м. Хмельницький);
	Старенко В.М., курсантка, Національна академія Державної прикордонної служби України імені Б. Хмельницького (м. Хмельницький)

	УДК 355.541 (1)
	УДК 621.8

	УДК 621.829:623.4:629.3
	В цілому створення польових мобільних 3D-друкарських комплексів є актуальною та перспективною. Застосування автономних 3D-друкарських майстерень на базі мобільних транспортних засобів дозволяє зменшити залежність від ремонтних баз та відокремить від л...
	У висновку варто наголосити на тому, що попри очевидних переваг 3D-друку у відновленні військової техніки, існує низка проблем. В першу чергу це обмежена міцність та довговічність друкованих деталей у бойових умовах.
	УДК 539.3
	УДК 539.3 (1)


	УДК 62-578.001.5
	Калінін П.М., кандидат технічних наук, доцент,  доцент кафедри інженерної механіки Національної академії Національної гвардії України (м. Харків);
	Сергієнко М.Є., кандидат технічних наук, доцент, професор кафедри «Автомобіле- і тракторобудування» Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут» (м. Харків);
	ЗАСТОСУВАННЯ ГІБРИДНИХ СИЛОВИХ УСТАНОВОК НА ОСНОВІ ПНЕВМОДВИГУНІВ ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЖИВУЧОСТІ ТЕХНІКИ
	Переваги використання пневмодвигунів:


	УДК 303.722.29
	УДК 004.08
	СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ЛАБОРАТОРНИМИ ВИПРОБУВАННЯМИ ДРУКОВАНИХ ПЛАТ
	ОПТИМІЗАЦІЯ ЛОГІСТИЧНИХ СИСТЕМ В УМОВАХ ОБМЕЖЕНИХ РЕСУРСІВ ТА ПІДВИЩЕНИХ РИЗИКІВ
	Приклади використання цифрових технологій у секторі безпеки і оборони:

	УДК.355.6
	Гунбін К.Ю., доцент кафедри управління логістикою Національної академії Національної гвардії України, кандидат військових наук, доцент;
	Мальцев Р.С., слухач 753 навчальної групи оперативного факультету, Національна академія Національної гвардії України, майор
	ОБГРУНТУВАННЯ ПРОПОЗИЦІЙ ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ РЕЧОВОГО МАЙНА ПРИ ЦОГО ЗАКУПІВЛІ ДЛЯ ПОТРЕБ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ
	УДК 623.445.2
	Актуальні проблеми забезпечення бойовими шоломами військовослужбовців сил оборони України
	ВПРОВАДЖЕННЯ СТАНДАРТІВ НАТО В ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ СЛУЖБИ ПАЛЬНОГО: АНАЛІЗ, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ
	Основні проблеми впровадження стандартів НАТО
	Наслідки проблеми
	Основні напрямки вдосконалення системи підготовки

	НЕДОЛІКИ ЗАКОНОДАВЧОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПОСАДОВИХ ОБОВ’ЯЗКІВ НАЧАЛЬНИКА СЛУЖБИ ПАЛЬНОГО ВІЙСЬКОВОЇ ЧАСТИНИ В ЗСУ: АНАЛІЗ, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ УДОСКОНАЛЕННЯ
	Необхідно проаналізувати основні проблеми законодавчого регулювання посадових обов’язків.
	Недосконалість законодавчої бази безпосередньо впливає на ефективність логістики ПММ, що в свою чергу приводить до ряду наступних проблем:
	Отже необхідно визначити основні напрямки вдосконалення системи контролю та обліку ПММ.


	УДК 355.415
	ПРОБЛЕМИ ТА СТРУКТУРИЗАЦІЯ СИСТЕМИ ЛОГІСТИКИ В ЗС УКРАЇНИ
	ПРОБЛЕМИ ЛОГІСТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ
	На сьогоднішній день, бюджетні установи потребують державного регулювання з питань реформування існуючої системи державного фінансового контролю й розробки його нормативно-правової бази, у тому числі й внутрішнього аудиту.
	Перелік напрямів і форм внутрішнього аудиту, які передбачені в рамках реалізації аудиторської функції у країнах ЄС є достатньо широким.
	У кожній окремій країні особливості реалізації функції внутрішнього аудиту, зокрема застосування напрямів внутрішнього аудиту, дуже тісно взаємопов'язано із особливостями систем адміністративного устрою, державного управління, державного фінансового к...
	Внутрішній аудит – це діяльність з надання незалежних і об’єктивних гарантій і консультацій, спрямованих на вдосконалення діяльності установ. організацій, підприємств.
	Внутрішній аудит покликаний досліджувати всі аспекти діяльності організації, організації, установи, підприємства і заходи з дотримання принципів законності та ефективного використання бюджетних коштів, досягнення результатів відповідно до поставленої ...
	Довідково: Відповідно до статті 26 Бюджетного кодексу України внутрішнім аудитом є діяльність, спрямована на удосконалення системи управління, внутрішнього контролю, запобігання фактам незаконного, неефективного та нерезультативного використання бюдже...
	Внутрішній аудит є одним із напрямків форм контролю господарської діяльності в Національній гвардії України.
	Кабінетом Міністрів України 28 вересня 2011 року затверджено Постанову № 1001 «Деякі питання здійснення внутрішнього аудиту та утворення підрозділів внутрішнього аудиту» в міністерствах, інших центральних органах виконавчої влади, їх територіальних ор...
	Проведення таких реорганізаційних змін було обґрунтованим, адже інспекційна діяльність, яку здійснюють контрольно-ревізійні підрозділи спрямована лише на виявлення правопорушень і притягнення винних в їх вчиненні осіб до відповідальності, а не на оцін...
	Досліджуючи фінансово-господарську діяльність підконтрольного суб’єкту, інспекційні підрозділи не зосереджуються на вивченні причин виникнення порушень, їх попередженні та наслідках.
	Норми Постанови розповсюджувались на всі бюджетні установи, які належать до сфери управління міністерств (у тому числі МВС України), інших центральних органів виконавчої влади.
	Внутрішній аудит Національної гвардії України покликаний допомагати командувачу Національної гвардії України у досягненні поставлених цілей, застосовуючи системний, удосконалений і послідовний підхід до проведення внутрішніх аудитів щодо оцінки систем...
	Роль внутрішнього аудиту Національної гвардії України оцінка ефективності функціонування системи внутрішнього контролю, у тому числі оцінка достатності та ефективності заходів контролю, наявних у процесах, що досліджуються під час внутрішнього аудиту,...
	Діяльність підрозділу внутрішнього аудиту Національної гвардії України має здійснюватися із застосуванням систематичного, послідовного та ризик-орієнтованого підходів до оцінки об’єкта внутрішнього аудиту та сприяти удосконаленню системи управління, в...
	Особливістю внутрішнього аудиту є формування незалежного ні від кого судження військовослужбовців (працівників) аудиторських підрозділів Національної гвардії України стосовно діяльності відповідальних осіб за виконання ними окремих видів робіт, які зд...
	Підбиваючи підсумок сформулюємо наступний висновок, що внутрішній аудит є видом контролю господарської діяльності, який дозволяє оцінити рівень законності, ефективності та результативності використання бюджетних коштів, виділених на потреби Національн...
	До викликів логістичного забезпечення слід віднести: нестабільність умов на фронті, обмежені ресурси, необхідність швидкого реагування.
	У результаті проведеного аналізу можна запропонувати наступні шляхи розвитку логістичного забезпечення: інтеграція сучасних технологій, розвиток транспортної інфраструктури, підготовка кваліфікованих кадрів, міжнародна співпраця.

	Янюк С.В., кандидат наук держ. упр., доцент, начальник кафедри забезпечення пальним та мастильними матеріалами факультету підготовки спеціалістів тилового забезпечення, Військова академія (м. Одеса), полковник;
	УДК 354:359.07
	Беззубцева Т.Г., викладач кафедри управління повсякденною діяльністю військ та тилового забезпечення, Національна академія сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, підполковник
	У сучасних умовах розбудови і зміцнення Збройних Сил України важлива роль відводиться роботі офіцерів із особовим складом, спрямованій на виховання у військовослужбовців належного рівня державної свідомості, відданості своєму конституційному обов’язко...
	Необхідно підкреслити, що діяльність офіцера відрізняється від будь-якої діяльності специфічністю своїх завдань, умовами, засобами, труднощами регламентованої діяльності, психологічним змістом.
	До специфічних умов служби офіцера дослідники (М. Варій, М. Козяр, М. Коваль, М. Ляпа, В. Петренко та ін.) відносять: своєрідність цілей та результатів (керування підлеглими в бою, підвищення бойової готовності підрозділу, навчання і виховання підлегл...
	Дослідники (М. Варій, В. Васищев, С. Іщенко, М. Коваль, М. Козяр, О. Міршук, М. Ляпа, В. Петренко, М. Товма та ін.) зазначають, що професійна діяльність офіцерів багатофункціональна. Вона є складною системою різних взаємозв’язаних видів військової пра...
	Діяльність офіцера як заступника командира роти по роботі з особовим складом повинна забезпечувати ефективну і якісну роботу з особовим складом на засадах доброчесної поведінки офіцера як командира, педагога, вихователя, наставника, який втілює кращі ...
	У багатьох психолого-педагогічних дослідженнях доведено, що категорія «готовності до професійної діяльності» є характеристикою особистості, яка формується у процесі професійної підготовки у ЗВО і є її результатом.
	УДК 159.9:355.
	Кучеренко Н.С., кандидат психологічних наук, доцент, в.о. завідувачки кафедри практичної психології Навчально-наукового інституту "Українська інженерно-педагогічна академія", Харківський національний університет ім. В.Н. Каразіна
	ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ТРАВМАТИЧНОГО СТРЕСУ У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ
	КОМУНІКАЦІЯ ФАХІВЦІВ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ ТА ДЕРЖАВНИХ ІНСТИТУТІВ ІЗ МЕДІА: ПРИНЦИПИ, ЕТИКА ТА СТРАТЕГІЯ

	СТАНДАРТИ НАТО У СФЕРІ ВІЙСЬКОВОЇ ОСВІТИ
	2. Недостатньо сформовані навички фокусування на предметі пізнання, швидкого сприйняття та засвоєння навчального матеріалу. Одним з факторів успіху є достатня тренованість мозку тримати фокус уваги на предметі пізнання, а також сприймати та обробляти ...
	3. Зниження мотивації в наслідок перевантаження інформацією в процесі навчання. Дана причина є наслідком попередньої. У кожного здобувача свій запит на свій темп засвоєння інформації і своя ментально-психологічна зрілість. Як показує досвід, інформаці...
	4. Відсутність реалістичності та відчуття відповідальності в процесі навчання. Здобувач вищої освіти який ще не досяг своєї емоційної зрілості не усвідомлює того, як брак стійких знань та умінь може вплинути на рівень виконання ним завдань в майбутній...


